看着新聞

香港文匯報訊(記者 張文鈴) 公立醫院再有病人確診「抗萬古 霉素腸道鏈球菌」,醫管局昨公布 伊利沙伯醫院、香港佛教醫院和 診,其中4人留院,1人出院,全 部情況穩定。

伊利沙伯醫院和香港佛教醫院 發言人指,兩名86歲及84歲男病 球菌帶菌者,均沒有感染病徵, 情況穩定,現在留院觀察及隔 離。東華三院黃大仙醫院發言人 指,昨日再確診3名年齡介乎75歲 至82歲男病人為抗萬古霉素腸道 鏈球菌帶菌者,均沒有感染病 徵。3名病人中2人仍留醫,1人出 院,全部情況穩定。有關醫院均 表示會加強執行感染控制措施, 包括加強消毒及清潔、嚴格執行 接觸傳播防護措施。

葵涌醫院7病人呈陽性

另外,葵涌醫院昨證實7名病人 對甲型流感病毒呈陽性反應。發 言人指,在本月5日起,有一名男 病人出現發燒及呼吸道感染徵

聯網。

狀,其後6人相繼出現同類病徵,現全部情 況穩定,其中2人已轉往瑪嘉烈醫院。葵涌 醫院表示,有關病房已暫停接收新症及探 訪安排,同時亦會加強感染控制措施。

公院衛生差 惡菌增3倍

九龍中聯網重災 料因醫院老化病房擠迫

香港文匯報訊(記者 張文鈴)公立醫院頻爆「抗萬古霉素腸道鏈球菌」 個案,醫管局昨公布上半年在公立醫院抽驗腸臟鏈球菌細菌樣本,發現 「抗萬古霉素腸道鏈球菌」的比率達1.2%,較去年激增3倍,主要集中在 九龍中醫院聯網。醫管局相信主要原因是醫院的隔離工作、環境衛生及醫 護人員無清潔好雙手有關,亦不排除與醫院老化病房擠迫有關。會續加強 防控,為部分醫院引入清潔隊及添置抗菌即棄布簾,加強醫院衛生。

耐藥性細菌」最新數據分核 及VRE最新情況 ■醫管局總 感染控制主 任曾艾壯表 示,感染個 案主要集中 在「重災區」 九龍中醫院

座 管局數字顯示,今年首6個月公立 ■ 醫院發現「抗萬古霉素腸道鏈球菌」 的比率達1.2%,較去年全年上升3倍。由 今年截至前日,九龍中醫院聯網有703個 病人被驗出帶菌,當中60人感染,出現病 徵。相比起2011年至去年第三季,平均每 季只有一兩宗感染個案,有上升的趨勢。 九龍中醫院聯網由去年第四季開始,爆發 個案增至6宗,今年至上月中,共錄得27

臥底查醫護洗手 外科最差

醫管局總感染控制主任曾艾壯指,感染 個案數字自去年底開始上升,主要集中在 九龍中醫院聯網,其中伊利沙伯醫院是 「重災區」。他表示,數字的增加是與醫院 隔離工作、手部衛生及環境衛生不足有 關,亦不排除可能與醫院老化,病房空間 擠迫有關。他又指,早前曾派「臥底」到 醫院檢視醫護人員的洗手情況,各專科部 門成績參差,最理想是腦科,有80%至 90%。最不理想是外科,只有40%至

50%,他承認醫護人員在衛生方面有改善 的空間。

另外,根據醫管局字數顯示,由2011年 至今年5月,有912宗個案被驗到有「抗萬 古霉素腸道鏈球菌」,當中有33宗被界定 感染個案,即出現病徵,4人入血,但沒 有病人是因感染而死亡。同時,醫管局發 現本港去年底開始出現抗藥腸道鏈球菌新 品種,其抗藥性及強度有待與大學合作研

設清潔隊 引入抗菌即棄布簾

曾艾壯指,「抗萬古霉素腸道鏈球菌」 是腸道內的一種細菌,主要經由接觸傳 播,因此會在個別醫院成立特別清潔隊, 重點清潔經常觸碰的地方,又會引入抗菌 即棄布簾,取代傳統布簾,加強醫院衛 生。醫管局為加強抽驗盡早處理個案,計 劃本月30日起一連期4星期進行全面化驗 伊利沙伯醫院病人大便樣本,若發現病人 帶菌或感染,會立即隔離,由明起每周在 網上公布最新抗藥腸道鏈球菌數字。





■高永文強調,十分重視口岸健康監察助理的福利及人 事安排。 香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 文森)香港口 岸有約700名健康監察助理,負責監 察過境人士有否發燒及目測有否雙非 孕婦入境,前日有報道引述不具名的 助理力數衛生署「4宗罪」,包括若對 雙非孕婦「走漏眼」會遭調查、如廁 太久遭警告等,質疑衛生署是為改行 外判制以削減資源而鋪路,因而觸發 逃亡潮,工會稱今年有逾百人辭職。 福利及人事安排,衛生署在人事調動 上亦務求做到公平公正。

高永文昨日出席一個公開活動後表 示,不能證實相關報道,須待衛生署 收到辭職信後方能確定,他不希望會 出現這情況,若收到投訴會設法調查 及跟進,署方亦不時因應工作需求而 調動人手,或將部分工作外判,大前 提是不影響現有員工的工作安排。

高永文:不應限制上廁所

高永文指出,口岸健康助理的工作 非常重要,助理需以目測方式,檢測 是否有內地孕婦過關,或因此而發生 衝突;助理亦需在H7N9等傳染病發 生時,以手持紅外線探測器,偵測過 關旅客體溫,而衛生署對助理的工作 需求,會因應事態發展而改變,事態 嚴峻時,就要臨時增加大量工作人

對於有助理投訴如廁時間須少於5 分鐘,否則會遭口頭警告,高永文認 為不應限制人員上廁所的生理要求, 稱會向衛生署了解,相信衛生署會處 理有關投訴。

測體溫外判 不解僱員工

衛生署昨日回應查詢表示,為填補 人員流失的空缺,將於今年底在深圳 灣及文錦渡口岸,外判體溫檢測服 務,而原先在這兩個口岸工作的合約 制健康監察助理,將會調派往其他口 岸繼續工作,續約安排維持不變,他 們並不會因外判體溫檢測服務而被亂

見面,講解有關安排。發言人續稱

現時衛生署共聘用逾500名合約制健康監察助理,負責 郵輪碼頭,則由外判服務承辦商提供體溫檢測服務

另外,高永文表示,手足口病每年有兩個高峰期,分 別於5月至6月,以及9月至10月,恆常監測數字顯示個 案有增加,衛生防護中心會密切留意,提醒住院人士及